

Отзыв
на автореферат диссертации Соколова Никиты
Александровича «Подготовка лидеров в области общественного
здоровья и здравоохранения на этапе высшего
образования», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение

Система подготовки руководящих кадров для отечественного здравоохранения представляется крайне актуальной областью для исследования, поскольку она является наиважнейшим элементом, необходимым для слаженного функционирования отрасли. Большинство исследований в данной области в значительной мере сфокусированы вокруг проблематики соответствия формальным требованиям, предъявляемым к административно-управленческому персоналу, а также определению перечня профессиональных компетенций, необходимых для результативности и экономической эффективности системы здравоохранения. В свою очередь, автором был апробирован и исследован новый подход подготовки специалистов в области общественного здоровья и здравоохранения путем интеграции новейших образовательных технологий, позволяющих формировать у обучающихся лидерские характеристики на этапе высшего образования.

Вызывает особый интерес проведенный автором анализ социологических, личностных и социально-психологических характеристик обучающихся и их влияния на потенциальную конкурентоспособность респондентов, которая была проанализирована с помощью оценки профессиональных знаний и навыков.

Практическая значимость данного исследования нашла свое отражение в предложенной автором модели векторной подготовки будущих лидеров здравоохранения, позволяющей реализовывать современные образовательные технологии в существующей системе подготовки кадров. Важнейшим преимуществом данной модели стала функция ранней профориентации, позволяющая применять персонализированный подход при моделировании индивидуальных образовательных и профессиональных траекторий обучающихся, ориентированных на подготовку в области общественного здоровья и здравоохранения.

В результате исследования автором был предложен метод прогнозирования формирования у обучающихся потенциальных лидерских характеристик с помощью методов множественного логистического регрессионного и дискриминантного анализа, в качестве предикторов

которых использовались личностные, социально-психологические и профессиональные характеристики респондентов. Данный подход приобрёл особую значимость в качестве потенциального пути совершенствования системы подготовки руководящих кадров уже на этапе высшего образования.

Достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением современных методов исследования и статистической обработки. Использованные методики адекватны поставленным задачам.

Основные положения и выводы диссертационного исследования опубликованы в 9 печатных работах, из них 4 - в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 2 работы из общего числа опубликованы в изданиях, индексируемых в Международной базе данных Scopus. Автореферат и опубликованные статьи полностью отражают содержание диссертационной работы.

Сделанные диссертантом выводы и практические рекомендации являются актуальными, новыми, обоснованными и достоверными, соответствуют цели и задачам исследования и подтверждают основные положения диссертации, выносимые на защиту.

Принципиальных замечаний по работе, на основании анализа автореферата, нет.

Указанное выше свидетельствует о том, что диссертационная работа Соколова Никиты Александровича «Подготовка лидеров в области общественного здоровья и здравоохранения на этапе высшего образования», выполненная под руководством д.м.н., профессора Решетникова Владимира Анатольевича, является актуальным исследованием, как по уровню научной новизны, теоретической и практической значимости, так и по объёму проведенных исследований, содержит решение важной научно-практической задачи по совершенствованию модели подготовки руководящих кадров для системы здравоохранения Российской Федерации.

С точки зрения методического уровня, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения

Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой медицинской
статистики и цифрового здравоохранения
ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования»
Минздрава России
доктор медицинских наук,
профессор,
Заслуженный врач России



Кудрина Валентина Григорьевна

«31» марта 2021 года

Подпись д.м.н., профессора,
Заслуженного врача России Кудриной В.Г. заверяю:
Ученый секретарь
ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования»
Минздрава России
профессор



Савченко Людмила Михайловна

Адрес: 125993, Российская Федерация, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1,
стр. 1

Телефон: +7 (495) 680-05-99

Факс: +7 (499) 254-98-05

e-mail: rmapo@rmapo.ru Сайт организации: <https://rmapo.ru/>